

BAJAI ÚJSÁG

Muzeum Szécher
ára

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSIKH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 fillér.
FÉL ÉVRE 16.— P. EGÉSZ ÉVRE 32.— P
Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés havi 1 P

Husz esztendő jubileumát ünnepli a bajai városi tűzoltóság

Május első napja nevezetes évforduló a bajai tűzoltóság történetében: 20 éve ugyanis annak, hogy a hivatásos városi tűzoltóságot felállították.

A hivatásos tűzoltóságnak mai formában való megszervezése jórészt dr. Fehér Lőrinc akkori tb. főjegyző kitartó munkásságának az eredménye; ő volt az akkori 11 főnyi hivatásos tűzoltóegység legelső főparancsnoka is, mely tisztségét mindaddig viselte, míg Zombor szab. kir. város polgármesterének meg nem választotta.

Ugyanakkor került Bajára, mint őrpáncsnok Molnár Antal törzsőrmester, akinek szintén igen tekintélyes része volt abban, hogy a városi tűzoltóság az ő 20 évi működése alatt fejlődésének mai fokára eljutott.

A városi tűzoltóság megszervezésekor a városi tűzoltóságnak még csak egyenruhája és egyeni felszerelése sem volt, nemhogy saját tűzoltószerei lettek volna és mindkettővel egyelőre a bajai önkéntes tűzoltótestület latta el.

1913-ban kaptak először felszerelést és ugyanakkor szerezte be a város a jelenleg is meglévő lófogatu motorfecskendőt.

Az azután következő háborus évek, valamint az azt követő szerb megszállás egyáltalában nem voltak alkalmasak a tűzoltóság további fejlesztésére, sőt ami kevés felszerelése is volt, az is többé-kevésbé tönkrement úgy, hogy a szerb megszállás után ugyancsak siralmas állapotban volt ez az intézmény.

Baja város törvényhatósági bizottsága azonban kellő megértést tanúsított ezen ügy iránt és mielőtt a város anyagi ereje azt megengedte,

gyors ütemben igyekezett pótolni az addig elmulasztottakat.

Az 1925. évben a mai igényeknek megfelelő új tűzoltólaktanyát emel, amelyben mindjárt megfelelő elhelyezést nyer a bajai önkéntes tűzoltótestület is: 1927-ben beszerzi a locsolóautót és a tűzoltói létszámot egy gépkocsivezető tűzoltóval emeli.

Az 1928. évben átalakítja a város a tűzoltótoronyot, kibővíti a tűzoltószertárt, a sporttelepen két-emeletes mászóházat létesít és beszerzi a 24 méteres gépezetes tolólétrát számos kisebb felszerelési tárgyon kívül.

1929. évben a városi székházban bővízi központi vizállomást létesít, amely nemcsak utcáonívózesi, hanem tűzvédelmi szempontból is a város legjelentősebb vizállomása, szerződést köt a Varmegyei és Városok Mentőegyesületével, amelynek értelmében még ugyanezen év augusztusában két mentőautóval felállítják a fenti egyesület bajai fiókállomását, ugyanakkor pedig a törvényhatósági bizottság a városi tűzoltók létszámát két gépkocsivezető tűzoltóval 14 főre emeli.

Az 1930. évben tágas autógarazst létesít a város az autók számára, továbbá javítóműhelyt és újabb lakóhelyiséget a gépkocsivezető tűzoltók számára.

Még ugyanezen évben szerzik be az önkéntes tűzoltótestület szerbeszerzési és zenekari segélyének felhasználásával a Fráter—Köhler-féle vészvonatnak az előkocsiját, amellyel így az előző évben hasonló módon beszerzett mozdonyfecskendővel igen fontos kivonulószer birtokába jut a tűzoltóság.

Az 1931. évben a város iskoláinak kibővítésével kapcsolatos vizállomá-

sok létesítése volt a programban, azonban ez év nyarán kiobbant gazdasági válság egyelőre a programmép azon részének a megvalósítását odázta el, amely tűzoltói szempontból a legnagyobb jelentőséggel bírt volna. Szeretnők hinni, hogy a külvárosi emeletes iskolákkal kapcsolatos vizállomásoknak a létesítése azonban a viszonyok javulásával tényleg a megvalósulás stádiumába is fog jutni.

A tűzoltóság teljesítménye fejlődésének illusztrálására elegendő csak annyit felhozni, hogy míg az 1912. évben az összes ténykedések száma 16 volt, addig ez a múlt évben, vagyis a tűzoltóság fennállásának 20. évében már 1008-ra növekedett.

Igaz, hogy az esetek tekintélyes száma mentésre és betegszállításra

esik, azonban, ha ezen két utóbbit leszámítjuk, úgy még mindig 95 lesz az összes lénykedések száma a 20 év előtti 16 al szemben.

Hisszük, hogy az általános gazdasági viszonyok ily nagy mértékű romlásával ez a szép fejlődés, amelyet a tűzoltóság különösen az utóbbi 5 év alatt fel tud mutatni, nem állott meg, hanem csak meglassult, viszont az a szellem és tegyelem, mely a bajai tűzoltóságot eddig is annyira jellemezte és amelylyel eddig is már annyi elismerést vívott ki magának, a jövőben még csak fokozódni fog és így Baja város minden polgára azon biztos tudattal hajthatja nyugovóra fejét, hogy vagyonának és életének megőrzése megfelelő kezekben van.

A Bajai Daloskör a dalosszövetség pécsi kerületi hangversenyére készül

Dr. Tordai Ányos „Magyar harangszó”-t jelölték ki a versenykarok nehéz műdalszámaként

Hatvankilenc esztendeje annak, hogy a Bajai Daloskör fennáll és komoly munkájával Baja város zenekulturáját észrevehetően fejleszti.

A múltban is voltak szép sikerei, számottevő teljesítményei, az a körülmény azonban, hogy ma az ország vidéki dalárdái között az első sorában áll, szorosán összefügg az orosz fogságból hazatérő zongoraművész Herr György tanítóképzői intézeti tanár karnagyi tevékenységével. Herr György a Bajai Daloskört egyszerre kiemelte az ismeretlenség homályából s a névtelen dalárda az ő vezetése mellett nemcsak nevet megbecsülést szerzett magának, tekintélyét további méltó

és jelentős sikerekkel meg is őrizte.

A Bajai Daloskör most ismét komoly művészi eseményre készül. Junius 26-án Pécsen lesz a kerületi hangverseny s ott a bajai dalárda tizenegy város dalárdájával küzd az elsőségért. E napon nemcsak Pécsen hanem a többi kerületben is megtartják versenyüket az oda csoportosított dalárdák. Az országos versenyen a tömegtorlódás elkerülése végett is csak a díjnyertes dalárdák szerepelnek.

Érdekes és a bajai dalárdát örömteli büszkeséggel eltöltő kedves véletlen, hogy a versenyre előírt zenemű szövegírója Baján élő íróember: dr. Tordai Ányos. A Ciszterci Rend

Szebbnél-szebb
„HABSELYEM”
női bluzok
Pengő 8.80-tól.

Legmegbízhatóbb
női cipők
minden árra és
minden izlésre

Divatos csipke
POULLOWEREK
sokféle kivitelben
Pengő 2.40-től

Hibátlan
selyemharisnyák
„Hellas” minden
szinben és árra

Fischer Pál r.t. divatüzletében — Fenyvesi Áruház cipőáruházában.

nagytudásu igazgatójának híres alkotását a „Magyar harangszót“ tanulja nemcsak a bajai, hanem valamennyi versenyző dalárda, mert a versenykorok az összes csoportokban ugyanazok. Farkas Nándor a legkifejezettebben szólaltatja meg az irreducibilis költségetnek ez a remekét. Hü interpretálásával csodálatosan lenyűgöző hatást tudnak elérni. A nagyobb terjedelmű költeménynek a zene nyomán egyes jellemzőbb részeit fogják előadni.

A Bajai Daloskör az első verseny-csoportban a nehéz műdalban lép fel s hetvenhárom taggal nevezett be a júniusi pécsi versenyre. A dalárda illusztris karnagya természetesen minden tudását és tehetségét latba veti, hogy a dalárda ezuttal is az őt illető helyezést nyerje. A versenyig folytonosan próbálnak és tanulnak mert a páratlan szépsége mellett roppant nehéz műdal a legtökeletesebb előadást kívánja, hogy minden árnyalatában érvényesüljön.

Magyar Sándor földkörüli repülésre indul egy 16 személyes óriásgéppel

Bátaszék apr. 30. Érdekes levelet hozott Bátaszékre a posta. Magyar Sándor, a Justice for Hungary híres óceánrepülője írja Bátaszéken lakó özvegy édesanyjának, hogy egy amerikai gyár minden biztonsági felszereléssel ellátott, 16 utas befogadására alkalmas óriási repülőgépet bocsátott rendelkezésére, hogy azzal egy földkörüli repülést bonyolítson le. Magyar százados elfogadta a gyár feltételeit és az ér-

dekes repülés utasai máris jelentkeznek a szenzációs légi kirándulásra, amelynek során utba ejtik az öt világrész metropolisait és nevezetesebb városait, köztük Budapestet is, ahol a társaság több napig tartózkodni fog. A gépet mint navigátor Magyar Sándor vezeti és a tizenhat utason kívül vele lesz két pilóta és két mechanikus is, akik felváltva tesznek majd szolgálatot.

Szentistvának van már ovónője, de ovodája még nincsen

Még mindig nem érkezett meg a városhoz az ovodához szükséges 1800 P rendkívüli hitelre a kultuskormány jóváhagyása

Jelentette a Bajai Ujság, hogy a szentistváni ovodához már az ovónőt is kinevezte a kultuszminiszter, holott az ovoda még meg sem nyitott és a város vezetősége idevonatkozóan semmi határozott információt nem tud adni. A helyzet ugyanez az, hogy amikor a város januári kisgyűlést követően a törvényhatósági bizottság február 16-i közgyűlése foglalkozott az ovoda ügyvel, akkor az volt a határozata emelt javaslat, hogy rendkívüli hitel keretében megszavazott 1800 pengőre a kormány-

hatóság jóváhagyását kéri. A város ugyanis állami ovodát akar és az ovónő illetményének csak 10 százalékát vállalja. Az 1800 pengőből az összes dologi kiadásokat, felszerelési és dajkatartás költségét biztosítanak.

A hozzájárulás azonban a rendkívüli hitelre még mindig nem érkezett meg s így bar ovónője már van Szentistvának, ovodája még mindig nincsen. Az érdekeit szentistváni lakosság pedig vegyes érzelmek között várja az ügy további fordulóit.

Szegedre pünkösdvásárnap indul filléres gyors

Május 15-én Szegedre filléres gyorsot indít a MÁV. A vonat Pécsről indul ki, azonban Bajáról és Bácsalmásról is vesz fel utasokat, erősen korlátolt számban. Bajáról 270, Bácsalmásról 55 utas jelentkezhet a vonatra. A jegy ára Bajáról és vissza 4 pengő.

Amikor az újabb filléres gyorsot örömmel üdvözöljük és ugyancsak örömmel látjuk azt is, hogy most már Bácsalmást is bekapcsolták az akcióba, érthetetlennek tartjuk egyrészt, hogy Bajáról csak ilyen kevés utasnak ad módot a részvételre, másrészt, hogy elmulasztották legalább az utba eső nagyobb bácskai

községek (Jánoshalma, Mélykut stb.) bekapcsolását. Ez nemcsak a községek sérelmet jelenti, de azt hisszük, a MÁV üzleti érdekeivel sem azonos egészen.

— **Hatvan éves a bajai Önkéntes Tűzoltó Testület.** A bajai Önkéntes Tűzoltó Testület már elérkezett fennállása hatvanadik évfordulójához. A hivatása magaslatán álló egyesülettől a város közönsége sok hálát és köszönetet érdemlő nemes ténykedést tapasztalt a hatvan esztendő alatt. Ugy értesülünk, a város vezetősége a jubileum alkalmából a hiteles adatok alapján megírattja a hatvan esztendő történetét.

Ma, hétfőn este fél 9 órakor kezdődik Kubelik hangversenye

A nagyszerű est előkészületei befejeződtek. A legtöbb jegy már elkelt. A művész délután fél 2 órakor érkezik. A pályaudvaron dr Puskás Dezső, városunk polgármesterhelyettese, aki közeli rokonságban van a művészcsaládjával, és a Liszt Ferenc Kör vezetősége fogadja. A városi díszfogaton mennek a Nemzetiben levő szállására. Ebéd után a város nevezetességeinek megtekintése. Utána pihenő; este fél 9 órakor hangverseny; mindenki ott akar lenni a nagy művész estéjén.

Másnap reggel a Liszt Kör autón átviszi a művészt Szegedre, ahol kedden este játszik. A résztvevők felejthetetlen élménnyel lesznek gazdagabbak.

Dungyerszky Gedeon, a gazdag bácskai nábob, fizetéképtelen lett

A gabonakivitel bonyodalmi és nehézségei Jugoszláviában is sok izgalmat okoztak a gazdasági életben. Most ebben a lázas hangulatban Szabadkáról szétröpítették a hírt, hogy Dungyerszky Gedeon, a legendás gazdagsága bácskai nagybirtokos, fizetéképtelen lett azoknak a veszteségeknek következtében, amiket a Jugoszláv Exportársaságoknál szenvedett.

Dungyerszky Gedeon birtokainak nagyrészt, mint mintabirtokokat, vagy lényegesítő telepeket, felmen tették az agrarreform alól. Sok háza van Ujvidéken és Óbecsén, övé az újvidéki színház és gőzfürdő. Birtokain vannak iparvállalatok és érdekeltségeket vállalt más üzemeknél és belgrádi bankoknál is. Budapesten övé egy nagy szabadságtéri palota és részvényese néhány pénzintézetnek és cukorgyárnak. Élénk összeköttetést tart a löspart magyarországi barátjaival és úgy itt, mint Bécsben anyagilag érdekelt egyes istállóknál.

Dungyerszky vagyona jóval felülmulja tartozásait, úgy hogy ha fizetési hatástartást fog kapni, komolyabb katasztrófa nem éri.

HARKÁNY GYÓGYFÜRDŐ

62 FOK C FORRÓ
KÉNES, ISZAPOS, RADIOAKTIV
Rheuma, csusz, köszvény, ischias ellen

Interurbán telefon Harkány 9 szám.
Szállodai szoba, teljes ellátás (3-szori étkezés) I. oszt. kádfürdővel együtt: **elő és utóidényben naponta . P 7. főidényben (4-szori étkezés) . P 10.**
Kérjen azonnal díjmentes részletes prospektust

HIREK

— **A kalocsai érsek bérmakörútja.** Zichy Gyula gróf kalocsai érsek május 5-én Kalocsáról bérmakörútra indul, amely 30 ig tart. A bérmálás sorrendje: május 6 és 7 Bácsalmás, 8 és 9 Mélykut, 10 Kisszállás, 11 és 12 Jánoshalma, 13 Borota, 14 Rémm, 15 és 16 Kalocsa, 17 Foktő, 18 Uszód, 19 Dunaszentbenedek, 20 Géderlak, 21 Miske, 22 Bata, 23 Fajs, 24 Bogyszló, 25 Dusk, 27 Keserütelek, Szakmár, 29 Öregcsertő, 30 án pedig Homokmégy.

— **Elsőáldozás Kiscsávolyban.** A kiscsávolyi plébánia Jézus Szíve templomában áldozócsütörtökön reggel 8 órakor megtartandó misén lesz az elsőáldozási ünnepség. A kiscsávolyi elemi iskola és a tanítóképző gyakorló iskolájának kis növendékei ekkor járulnak a szentségekhez. A mise után a kis gyermekeket a Misszió hölgyei az iskolában szeretettel vendéglik meg.

— **Kegyeltes emlékezés a halotthősökről a kegyuri templomban.** A világháborúban elhunyt magyar hősök emlékeztére ma este pontosan 9 órakor a belvárosi plébánia templomában tünepi istentisztelet tartanak. Háromnegyed 10 órakor pedig miként az ország valamennyi helységében itt is megkondulnak a harangok.

— **A Magyar Nők Szent Korona Szövetségének választmánya szerdán, 4-én délután 3 órakor tartja ülést saját otthonában.**

— **A Szociális Misszió és a Leányklub gyűlései.** A bajai Szociális Missziótársulat látogatására ma hétfőn érkezik Bajára Ertl Christa S. M. a Szociális Missziótársulat központi főtitkára. A májusi gyűlést így az egyesület ma délután tartja fél 5 órai kezdettel. Hasonlóképpen holnap délután fél 5 órakor lesz a Szent Margit Leányklub műsoros gyűlése, amelyen ugyancsak Ertl Christa S. M. ismerteti a Leányklubok programját és szociális feladat körét.

— **A bajai kereskedelmi iskolák érettségi biztosai.** A vallás és közoktatástügyi miniszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg az 1931—1932. tanév végén tartandó érettségi vizsgálatokhoz miniszteri biztosul kinevezte: a bajai állami fiú felsőkereskedelmi iskolához dr Zsármár József min. titkárt, a bajai áll. női felsőkereskedelmi iskolához dr Barankay Lajos felsőkereskedelmi iskolai igazgatót.

— **A tűzoltóság Flórián napi ünnepsége.** A tűzoltók és kéményseprő iparosok védőszentje miként tudvalevő Szent Flórián, akinek ünnepe május 4-én lesz. E napon a bajai tűzoltók is minden évben megünneplik. Május 4-én este a belvárosi plébánia templomnál elhelyezett Szent Flórián szobrot kivilágítják és

a tűzoltók díszőrséget állnak. Május 5-én áldozó csütörtökön délelőtt fél 11 órakor a kegyuri templomban közösen szent misét fognak hallgatni.

— **Autóbuszjárat.** Szeremlei u. ind. 7:15, 13:00, 14:25, 20:10. Városháza ind. 7:25, 13:10, 14:35, 20:20. Központi Szálló, Járásbíró, Madách utca sarok feltételes megálló. Hájóállomás érkezés 7:35, 13:20, 14:45, 20:30.

— **Bevezetik a városházán a nyári munkaidőt.** A bajai városházán e hónaptól kezdve bevezetik a nyári munkaidő beosztást. Szerdától, május 4-től kezdődően a tisztviselőkar hivatalos órái nem 8 órától délután 2 óráig tartanak, hanem reggel 7 órakor kezdődnek és délután 1 órakor érnek véget.

— **Meglopták a bajai izraelita főrabbit.** Páner Miklós izr. főrabbinál tolvajok jártak és a Kölcsey Ferenc utca 19. számú lakásának padlásáról es fűszekmájából elvitték több használati tárgyat és egy kerékpárt. A kár mintegy 200 pengő. A feljelentésre a rendőrség a nyomozást megindította és megállapították, hogy a tolvaj Tóth Sándor zágrábi születésű 22 éves cipészegéd. Az ellopott tárgyakat Tóth Sándor tartózkodási helyén mind megtalálták, csupán a kerékpár hiányzik, mert azzal a tolvaj megszökött. A rendőrség most a tolvajt keresi.

— **Cseh alattvaló nem töltheti szabadságát külföldön.** A cseh kormány újabb rendelettel megszorította az állampolgárai kiutazását. Ezentúl csak ezer csehkoronát (170 pengő) vihet ki külföldre az utas, szabadságát pedig senki sem töltheti külföldön és üdülési célból sem távozhatik. Csak súlyos betegek és fontos ügyekben kereskedők hagyhatják el az országot. A kiutazási adó tervet elejtette a kormány, mert attól tart, hogy a külföld megtorlással él. Ezen az egy téren talán mi is követnők a csehek!

SPORTHIREK

A Budapesti Vasutas Club—Bajai Sport Egyesület ökölvívőverseny: 10:6.

A Központi színhaztermét zsúfolásig megtöltötte a nagyszámú és közönség.

Kölesönös üdvözlés után Nagy Bp. Vasutas—Weisz László BSE lépnek a ringbe. Nagy tiszta egyenesével támadja Weiszet, aki reszdektálja ellenfelét, két menetben Nagy pontelőny szerez, míg a harmadikban Weisz balkezeseivel meg-

széri a menetet, de ez a győzelméhez kevés és Krisztián bíró Nagyot hozza ki győztesnek a légsúlyban.

A következő pár a bantamsúlyú Gera I. Bp. Vasutas Jung Sándor BSE. A menet Jung támadásaival kezdődik, felütései ülnek, majd ellenfele beharcba kényszeríti, Jung előre hajlik, ellenfelének horognak szánt ütése nyakszinten találják, aki a mérkőzést feladja. Bíró nem lát szabálytalanságot az akcióban és Gerát hirdeti ki győztesnek.

Erős I. Bp. Vasutas—Rác János BSE pehelysúlyban indulnak. A nagy technikájú többszörös válogatott Erős tapogató támadásával indul a szép küzdelem, amelyben Rác II. az első két menetben egyenlő ellenfélnek bizonyul, de a harmadik menetben a nagyobb rutin és technikai fölény érvényesül és Erős I. megérdemelten győz.

A könnyűsúlyban Bene Bp. Vasutas—Tánczos György BSE lépnek a szoritóba. Két egyenlő ellenfél küzdelme, Tánczos tiszta és kemény egyenesével megszerzi a pontelőnyt és a bíró győztesnek hirdeti ki.

Weltersúlyban indulnak Ványi Bp. Vasutas—Kókay József BSE. Ványi megilletődve kezd, Kókay beviszi kétkezes horgait, Ványi klircsbe menekül, állandóan fogja Kókayt, aki csak nehezen bír ebből kijönni. A harmadik menetben Kókay erősít és így biztosan győz.

Középsúlyban a ringbe lépnek Farkas II. Bp. Vasutas—Rác Ferenc BSE Rác I. kiismerve ellenfelét, jobb oldallépéssel védekezik, ellenfele ütéseit ellentámadással viszonozza és tiszta ütéseivel kikészíti Farkas II.-t és így megérdemelten győz.

A középsúlyban Farkas I. Bp. Vasutas—Gláshardt Ádám BSE indul második párnak. Gláshardt keményen támad, Farkas átveszi az iramot és erősít, a második menetben összeszaladnak és Gláshardt harcképtelen lesz és orrsérülése miatt a bíró feladta vele a küzdelmet.

Bárany Bp. Vasutas—Vörös Sándor BSE. Vörös hősiiesen végigküzd mind a három menetben, Báranynak technikája a két első menetben nagy pontelőnyt szerez és így a harmadik menetben feljövő Vörös hátránya kétségtelen és így Semmler bíró Báranyt hirdeti ki győztesnek.

A pontversenyt így a Bp. Vasutas nyerte 10:6-os arányban. Krisztián bíró erélyesen vezette le a mérkőzést.

A vasutas bajnok csapaton meglátszik Steve Klaus avatott kezű munkája és brillians technikájukkal

a bajai hozzáértő közönséget minden tekintetben kielégítették.

A pesti liga eredményei:

Ferencváros—Somogy 10:1
III ker—Attila 2:1
Hungária—Kispest 2:0

II. liga

Turul—Szeged FC 1:1
Soroksár—Pécs-Baranya 2:1

Nemzetközi:

Ujpest—Bratislava Pozsony 4:1
Beszék—Románia 4:0

Németországi Köslinben,

tengerpart mellett 30.000 lakósu gazdag pomerániai parasztkörnyékű városban **eladom** 30 év óta fenálló

munkásruha és cipőüzletemet,

villanyerőre berendezett cipőjavító és talpaló műhelyemet, valamint házat magyar pengőért, kedvező fizetési feltételekkel. Cim: Adolf Brucker Köslin i Pommern Deutschland Rosmarins 4.

Ha gyümölcsfákra,

rózsára, fenyőre, diszfára stb. szükség van, kérjen még ma árjegyzéket.

Közt kertészet, Pécs.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető **DR. MAMUSICH JÓZSEF**

URÁNIA

1932. május hó 4-én, szerdán délután 6, este fél 9 órakor.

1932. május 5-én, csütörtökön délután fél 4, 6 és este fél 9-kor.

2 napig a Warner Boss világfilmje

Három ablak kelet felé

Az idei évad legizgalmasabb kém-filmje 10 felvonásban.

Főszereplők:

Constance Bennet és Erich von Stroheim.

Kiegészítés:

Tanhanser nyitány

előadja a Vitafonzenekar

Baty Rose Mária
hangverseny számai.

Fox hangos hirdó

Látogassa meg a Budapesti Nemzetközi Vásárt május 7-16

Több mint ezer kiállító, 200 szakma!

Élelmiszer, textil, butor, építőipari, bőr, vas és gép, turisztikai és számos egyéb csoportok. Kézműipari és háziipari csoportok.

Nézze meg a Magyar Házat!
Rádió n üzenhet hazá!

50 %-os utazási kedvezmény május 2-21-ig
Nagymérvű kedvezmények gyógyfürdőkbe, színházakba és szórakozóhelyekre.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: **Budapest** a vásáriródnál, V., Alkotmány-u. 8.

Baján: Bank és Kereskedelmi R.-T. (Ibusz fiók)-nál.

Minden fajtájú és magasságu elsőrendű nemesített

gyümölcsfaoltványt

bármily mennyiségben szállítok. Mintatelepen:

DAMJANICH-U. 6.

Ifj. Prigly Károly.

CORSO

1932. május hó 5. csütörtökön fél 4, 6 és fél 9 órakor

Gyönyörű ünnepi műsor!

A Császár szerelme

Romantikus filmoperett 8 felv.

Főszerepben:

**Liane Haid
Walter Janssen**

Et követi:

**Viktor Max Laglen,
Mona Maris**
együttes felléptével

Asszonyok kegyence

Szenzációs csempész történet 8 f.

Mindkét kitünő filmet egy műsorban mutatja be a CORSO.

Jó anyagot versenyképes áron kaphat közmegelegedésre.

Huszár József
festék és lakkereskedése

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Kálvária u 7 sz. magános lakóház mely áll 2 szoba, konyha pince és minden mellékhelyiségekből szabad kézből eladó.

Két szoba előszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Erzsébet királyné utca 32 sz.

Vöröstáblás utca 13 szám alatt levő kert 216 négyszögöl első rendű föld eladó. Tulajdonos Szent László utca 42 szám.

Kiadó 4 szoba, fürdőszoba és összes mellékhelyiségekből álló összkomfortos lakás augusztus hó 1-re. Bajai Takarekpenziár.

5 szobából álló ház Baján a főternél fürdőszobával, vízvezetékkel, villanyal, gázzal és esővízeskuttal felszerelve augusztusra kiadó, vagy eladó. Cim Bruszt divatüzletben.

Tanyás birtokot keresek megvételre 35-30 holdig. Ajánlatokat kérem dr Mamusich József ügyvéd urnak átadni. (Círfusz utca 2.)

Kiadó 4 szobás, minden modern kényelemmel berendezett lakás augusztus 1-re. Cim Mátyás kir. tér 6.

Olcso szappanhét a Városi Drogériában

Április 30-ig bezárólag 20-tól 40 százalékkal alacsonyabban árúsítunk kitűnő minőségű mosdószappanokat. Óriási fürdőszappanok kitűnő illatokban kb. 20 dekas 60, 70 és 80 fill. Nagy Keserümandula szappan 30 fillér. Óriási 19 dekas Keserümandula 40 fillér. Kézmosó szappanok 16 és 20 filléres árban.

„SPLENDID”

butorregenerator egyedüli beszerzési forrása.

Foltos, fényvesztett és légyiszkos polituros butorokat házilag csak a SPLENDID butorregeneratorral takarítsa. Egy szoba butort pár óra alatt teljesen felújít és tükörfényessé teszi. o—o

Kistüveg 1.50 P., 1 nagyüveg 2.50 P.

Asztalos mestereknek arengedmény

Iberezőnek jobban bevált, mint a külföldi árak.

MINTAÜVEG DIJMENTESEN!

Lábizzadás, tyukszem, bőrkeményedés és mindennemű lábtájás ellen legjobb szer a

„MARATHON”

Fenyő kamfor labsó 5 adagra osztott csomag 50 fillér. Fenyőfürdőnek kiválóan alkalmas. Gyógyhatása közismert. Kapható minden gyógytárban és drogériában. Ne fogadjon el mást! Ragaszkodjon a Marathonhoz!

Városi Drogéria Baja,

Vörösmathy-u. 1.

Szakképzett kertész

házikertek készítését, balkon ládák beültetését és temetői sírok gondozását legolcsóbban vállalja

Mészáros Lázár u. 60.

Telefon : 190. Telefon : 190.

Szigeti vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy helyben mint vidéken, hogy f. év május hó 1 én

szigeti vendéglőmet

megnyitom és egész évben fogom nyitva tartani, hol továbbra is a régi izletes

Halpaprikás

a nap bármely szakában mindig frissen készítve kapható lesz.

Találkozókra, társas ebédek és vacsorák igen olcsó árakon.

Pontos, előzékeny kiszolgálás, naponta zene. o—o

Vetkőző kabinok, csolnak kikötőállomás igen jutányosan. o—o

Szíves pártfogást kérve tisztelettel

Hechtl

vendéglős.

Az a nagy szeretet és lelkesedés amellyel a

„Délvidéki Sport és Levente”

számait fogadták arra készítették, hogy lapunk hétfői számaira

negyed évre 1.50 pengőért előfizetést

nyissunk. Küldje be még ma ezen összeget, hogy már hétfőtől kezdve

kikézbessithessük Önnek a

„Délvidéki Sport és Leventét”

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

máj. 2-től máj. 9 ig

Gyarmati Emil

Dr. Makray László

gyógyszertára.

Legszebb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R.-T. könyvkereskedésében

80 fillérért kapható

az „Uj Elet” R.-T. könyv- és papirkereskedésében Baján, Gróf Zichy Bódog-tér.

Nyomatott az „UJ ELET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

FESTÉK

falra, fára, kőre, vasra és minden más célra

lakkok és zománctfestékek, az összes háztartási és gazdasági cikkek, kefe- és ecsetárak.

Csónakfestéshez vizálló alap- és zománctfestékek bel- és külföldi (angol, német) csónaklakkok kitűnő minőségben és olcsó árban csak

TÁNGZOS ERNŐ

festékszakszűzetében. Telefon : 85.

Firniss, terpentín, brunolin, benzín, kátrány, biber, carbolineum, kátránypapír, bőrlemez, szigetelőlemez, gipsz, savak, rovar- és légyirtószeres stb.

ÉPÍTKEZNI AKAR ?

Tessék a két legfontosabb tétel!

valódi ETERNIT PALA

Falazás : I. oszt.

BONYHÁDI TÉGLA

Kedvező részletfizetés mellett azonnal házhoz szállítva.

Eternit cső. Eternit kéménytoldó. Eternit burkolólap. Mielőtt épít kérjen díjmentes árajánlatot.

ETERNIT UDVAR

Telefon : 2 - 90

Baja

Budapesti-ut.

Bánffyhungari szakácsfüzetek

- I. füzet. Vegyes sütemények
- II. f. Télire való betőzések,
- III. f. Pecsényék, Körítések.
- IV. f. Előételek, gombák és mártások.
- V. f. Zsirban sült tészták.
- VI. f. Szárnyasok.
- VII. f. Hideg ételek.
- VIII. f. Levesbevalók, levesek.
- IX. f. Felfújtak.
- X. f. Torták.

- XI. füzet. Francia konyha.
- XII. f. Vendéglátás.
- XIII. f. Rögtönzött ételek.
- XIV. f. Izes falatok.
- XV. f. A gyermekek étrendje
- XVI. f. Ujabb torták.
- XVII. f. Pótreceptek az összes pecsényékhez, előételekhez, pástétomokhoz, vegyes ételekhez.

80 fillérért kapható

az „Uj Elet” R.-T. könyv- és papirkereskedésében Baján, Gróf Zichy Bódog-tér.

DÉLVIDÉKI SPORT ÉS LEVENTE

A „BAJAI UJSÁG” INGYEN SPORTMELLÉKLETE.

Nyilt a bajnokság!

Tolnamegye SE—Bácsalmási SE 1:1 (1:1)

Bajnoki. Bácsalmás. Biró: Rozenfeld (Pécs.)

Az alosztályi derbyre a csapatok így állnak ki:

TSE. Folk—Hermann, Szélyes—Gali, Teszelszki, Kovács—Horváth I., Horváth II., Dóra, Gyimóthy, Fekete.

BSE. Dörner—Rudics, Kovásznai—Lajkó II., Muity, Száhl—Flechenstein, Orosz I., Orosz II., Gáspár, Lajkó I.

Nagyszámu közönség előtt kezd a vendég csapat. Az első támadást a hazai csapat vezeti, s Szekszárd csak az 5. percben jut először ellenfele kapujához, Horváth I. bead, Dörner biztosan fogja. A 8. percben az első komoly akció TSE kapuja előtt. Orosz II. hatalmas kapufát lő, a kapus kiszalad, de a labda csak kornerre jut, mely eredménytelen. Szekszárd felszabadul és heves támadásokba indul, sőt kornert is érnek el. Az első gól a 22-ik percben esik *Fekete* nagy irammal fut s 12 méterről éles lapos gólt lő. 1:0. A bácsalmásiak nem hagyják magukat s ugyancsak támadnak, de eredményt nem érhetnek el, mert nincs okos csatárjáték. A félidő mezőnyjátékkal ér véget. Szünet után a BSC. a többet támadó s a 9 percben *Orosz II. fejes gólja meghozza a kiegyenlítést 1:1.* Erre a bácsalmásiak hatalmas iramot diktálnak a lelkes közönség buzdítására, azonban a jó védelem és a rossz csatárok miatt több gólt elérni nem tudnak. A játék után változatos lesz az iram, amely

még mindig nagy s a szekszárdiak lassan fölénybe kerülnek, de a bácsalmási védelem Dörnerrel minden támadást ártalmatlanná tesz. A mérkőzés szekszárdi fölényel ér véget.

Az eredmény a bácsalmásiakra hizelgő, sőt kis okos csatárjátékkal meg is nyerhették volna a mérkőzést. Szekszárd nem mutatta azt, amit tőle vártak. Legveszélyesebb emberük Fekete. A bácsalmásiaknál kis javulást látunk, Száhl jól bevált. A bíró kifogástalan volt.

Ismét a Turul fedezetsor pompás játékból adódott a nagy győzelem

BTSE—BMTE 4:0 (3:0) Góllövők: Hantos 3, Balog.

A munkáscsapat már csak árnyéka a régi nagy ellenfélnek. Nem tudott igazi küzdelmet produkálni és inkább csak védekezésre rendezkedtek be a piros fekete játékosok.

Igaz ugyan, hogy a Turul védelem és halvesor a legjobb BMTE-t is megadásra készítette volna. A csapat tengelyében Schulek fejjel magaslott ki a mezőnyből, másod virágzását éli. Roráriusz a szokott biztos pont. A védelem Matkoviccsal az élen minden kritikát megáll. A támadó sorban a két góllövő emelendő ki. Hantos az első félidőben Balog a második félidőben volt ellenállhatatlan. Bencze hálátlan szerepre volt kárhóztatva. Nem rohant minden labdára, talán kissé ovatossá is tette a szünet, ténny azonban, hogy huzásai után

tucat gólhelyzet keletkezett, csak hogy a kiáltó gólhelyzetek befejezését nem Karagitynak találták ki.

A munkáscsapatban Görcs a kapuban, Pankovics a fedezetsorban és Majer a támadók között volt jó.

A gólok leírása:

4 percben Bencze, Karagity összjátékból *Hantos 16 méterről* bomba gólt lő. 1:0. 10 percben Balog bepasszol a Turul centernek, aki 11-esig viszi és a *kifutó kapus mellett a jobb alsó sarokba lövi.* 2:0. A 15. percben Karagity a korner vonalig verekszi át magát beadása a lábak között Balogig száll a *szélső lövése* utat talál a jobb felső sarokba. 3:0. 45 percben Roráriusz a büntetőn belül a labdára esik. A megítélt 11-est Mayer lanyhán mellé lövi.

Jó napvédőszemüveg, sport és fotócikkek Majtinszknál, Tóth Kálmán szoborral szemben.

A II. félidő 9 perce ismét Hantos gólját eredményezi, Balog beadását félmagas lövéssel küldi a belső lécz mellé 4:0. Kámán 30 méterről lőtt kapufája jelent

komoly eseményt, majd Balog hatalmas lövései és Csicskó nagy, de kihagyott gólhelyzete után a bíró a mérkőzés végét jelzi.

Bácska—Bajai SE. 3:0 (0:0)

Bajnoki. Bíró: Krausz.

Az első félidő mindjárt Bácska támadással indul, szabadrugást ment Panye fejjel. A közönség az első percekben örömmel tapasztalja, hogy a BSE erősen feljavult, a mérkőzés második felében nem erősítették meg ezt a véleményt a BSE játékosok. Bár már a félidő második felében több veszélyes helyzetet teremt mindkét csatársor, gólok csak a második félidőben hullanak

A 14-ik percben Blum nagyon szépen fut, Stenge csunyan lök, a labda Blumnál marad. A bíró jól alkalmazza az előnyszabályt. Karlovsky Csikszilövését vetődve menti. Bácska szépen támad, Horváth lövésit Karlovsky parádésan fogja.

A Bácska lesállásból lö gólt, Kubatovics az egyetlen half, aki használható labdákat ad, Jeka

magára vonja az egész védelmet, jó labdát csusztat Blumnak, Stenge fellöki, *Bencze lövi a 11-est, a sarokba irányított labdát Karlovskykornerrátólja*, Várady kornerét Karlovsky szép stílusban kiöklözi, Stark faultól, Panye szép büntetőjét Kostyál elpuskázza.

24 percben kapu előit kavardás és Bálint II. védhetetlen gólt lö.

36 perc Blum rohan, az előrehuzódó BSE védelem hiába fut utána Váradi nehéz szögblől gólt lö 2:0. Egy perc mulva újból Blum beadásából Jeka rugja hálóba a labdát. 3:0

Márityot tulszigoruan kiállítja a bíró. Bácska támadással végződik a mérkőzés.

Jók Panye, Karlovsky, illetve Stark, Kubatovics és Váradi.

BTC—MTE 1:1

Félidő 1:0

I. félidő 38 percben Bauer rug gólt. II. félidőben 3 percben Kovácsits rugja a kiegyenlítő gólt. Első félidő egyenlő ellenfelek küzdelme volt a második félidőben BTC fölény alakul ki. 30 percben Bauer rug gólt, amit a bíró lesállás címén annulál. Jók Bauer, Visi, Mayer és Lengyel. MTE-ben Nagy és két szélső. Pausz bíró jó volt.

Kiskunhalasi AC - János-halmi TE 4:2 (1:2)

Barátságos. Bíró: Dr. Bácsalmási Antal.

A két élcsapat a barátságos találkozón a következő összeállítással állott fel.

Kulcsár - Váradi, Kristóf—Simonyi, Vanyiska, Zseni—Hoffman Német, Takács, Simkó, Holló.

JTE. Zámbo—Ujvári I., Ujvári II.—Kovács, Jávor, Schaviller—Wéber, Zugéber, Repstock, Kiss, Nagy.

Szép támadás után a 12 percben Sonkoly 2 lépésről az égbe rug. Most már erős halasi támadás, esedékes a gól. Ami a 21-ik percben be is következik. Takács közeli lövése gól 1:0.

Váltakozó mezőnyjáték a 34-ik percig, amikor is Repstock erős lövésit Kulcsár kiejti és Zugéber egyenlítő 1:1. Középkézdes után Zugéber kapás lövése a 36-ik percben gól 1:2. A 44-ik percben Zugéber gólt rug de a bíró nem adja meg. Ezzel a félidőnek vége.

Alig, hogy kezdenek a 11-ik a bíró Schavillert kiállítja s szabadrugást ítél JTE ellen, melyből Váradi kiegyenlítő 2:2. A 17-ik percben Hoffman lefut s gólt lö 3:2. A 34-ik percben Takács csunyan belép Zámboá. A JTE azon van, hogy az eredményt tartja, de a 44-ik percben Lonkoly gólt rug 4:2.

A bajai alosztály bajnokságának állása a tavaszi fordulóban.

Csapat neve	játszott	győzött	döntetlen	vesztett	gólarány	pontszám
1. TSE — — — — —	12	8	3	1	36:8	19
2. BTSE — — — — —	12	8	1	3	26:14	17
3. Bácska — — — — —	13	7	3	3	27:15	17
4. BSC — — — — —	13	7	3	3	22:17	17
5. SBTC — — — — —	13	8	—	5	40:18	16
6. BTC — — — — —	12	3	3	6	11:21	9
7. MTE — — — — —	12	2	3	7	9:25	7
8. BMTE — — — — —	13	2	2	9	9:34	6
9. BSE — — — — —	10	1	—	9	10:38	2

Délvidéki Foto Amatőr

A BAJAI UJSÁG INGYEN MELLÉKLETE.

Amit a fényképlemezről minden amatőrnek tudnia kell.

A fényképezés gyermekkorában minden fényképész maga készítette a lemezét, közvetlen a felvétel elkészítése előtt. Ebben az időben csak a nedves lemezt ismerték s ennek használata meglehetősen kényelmetlen és korlátozott volt, mert fényérzékenysége csak addig tartott még a lemez meg nem száradt.

A fényképezés mai elterjedtségét és népszerűségét nyilvánvalóan a bromezüst szárazlemezek felfedezésének köszönheti. Régebben a szárazlemez kétféle minőségben készítették egyrészt arcképfényképezés, másrészt tájképfényképezés céljaira. Az arcképlemez érzékenyebb volt s a vele készült negatívok, megfelelő fedés mellett finom átmeneteket mutattak a fény és árnyékrészek között. A tájképlemez az előbbinél kisebb érzékenységgel volt s még némi tullepozitív mellett is ellentétű negatívokat adott.

Ebben az időben nem is volt szükség magasérzékenységű lemezre. A néhány amatőr, aki fényképezett még nem ismerte a modern kézikamerát s a régi u. n. „utazógépekkel“ ugysem lehetett pillanatképet készíteni. A modern pillanatzárak nagyarányú fejlődésével vált először szükségessé a lemezek érzé-

kenységének fokozása.

Az utóbbi években sikerült a lemezek érzékenységét oly mértékben fokozni, amire az érzékenységmérő műszerek konstruálásánál nem is gondoltak. A legismertebb sensitometer a Scheiner-féle csak 20"-ig terjedő méretekre alkalmas, holott ma — természetesen csak számitás útján — 25—27° Sheiner érzékenységet sikerült megállapítani. Ilyen érzékenység megfelelő színérzékenységgel s fényerős optikával kapcsolatban ezelőtt elképzelhetetlen lehetőségeket nyit meg a fényképezés előtt.

A jó lemezzel szemben támasztott második követelményünk a színérzékenység. A bromezüst lemezek felfedezése után csakhamar rájöttek annak egy lényeges hibájára is, hogy t. i. hibásan adja vissza a színek tonusértékeit. A kidolgozott lemez a különböző színeket nem a szemünkkel azonos tónusértékben adja vissza, hanem a lemez kémiai sajátosságainak megfelelően. Mindnyájunk által ismeretes, hogy a spektrum különböző színeinek kémiai hatása más és más. Legerősebben az ibolya és kék, leggyöngébben a sárga és vörös sugarak hatnak a lemezre. Ennek megfe-

lelően a kék és ibolya színt fehérnek, a sárgát és vöröset feketének látja a lemezünk.

Fontos lépést jelentett a fényképezés fejlődésében mikor megfelelő festékanyagoknak a bromezüstgelatin emulzióba keverésével sikerült ezt a hibát kiküszöbölni. E célra különösen anilinfestékek alkalmasak s egész sor áll belőlük rendelkezésünkre mint pl. erythrosin aethylvörös ortochrom stb. (A közönséges lemezt ezen festékanyagok egyikeben való utánfürdetéssel házilag is színérzékennyé tehetjük.)

Az egyes színek tonusértékeinek helyes visszaadásához a lemez színérzékennyé tételén kívül még a lemez vagy film előtt elhelyezett sárga szűrőre is szükség van, nemcsak azért, hogy a lemezeknek a kék szín iránt még mindig meglevő fokozottabb érzékenységét csökkentse, hanem mert egy helyesen megválasztott sötétebb vagy világosabb sárgaszűrő előnyösen kiegyensúlyozza a felvétel tárgyában meglevő nagy színellentéteket.

A színszűrő a kémiailag leghatékonyabb kék sugarak hatását nem kapcsolja ugyan teljesen ki de erősen csökkenti, aminek természetes következménye, hogy színszűrővel hosszabban kell exponálnunk mint anélkül.

Sok gyár, hogy a színszűrő használatát feleslegessé tegye magába a színérzékeny lemez

Fotóanyagot

ott vegyen ahol fogy. Ez az egyetlen biztósítéka, hogy állandóan friss anyagra dolgozhat

Lázár
fotószaküzlet Baja.

emulsiójába kever egy a szin-szűrőt pótló sárga festékanyagot. Ez a megoldás nem tökéletes, mert a napfény óránként változószíne, a mesterséges fényforrások sokszínű sugarai s magának a felveendő tárgynak erős szinkontrasztja különböző tömörségű sárgaszűrők használatát teszik szükségessé, s így gyakran megesik, hogy oly lemezeknél is rákényszerülünk a szin-szűrő használatára melyek emulziójukban már hordanak szin-szűrőpótló festékanyagot. (Folytatjuk.)

A portréfényképezésről.

Irta: Grünbaum Henrik.

Legtöbb amatőr fényképész a portréfotografálással foglalkozik leggyakrabban és legszívesebben, éppen mert a fotografálás ezen ága gazdag változatosságával és a kedves emlékek hosszú sorozatával teszi kimeríthetlenné a fényképezést. Semmi más téren nem kínálkozik annyi alkalom és helyzetváltozás mint a személyfényképezésnél, és valljuk be őszintén akár a falon akár albumainkban a legjobban érdekelnek bennünket a hozzátartozóinkról vagy jóbarátainkról készült sikerült arcképek. Ezen körülmények adtak impulzust arra, hogy a bajai amatőr fényképészeknek egy rövid tájékoztatást adjak a portréfotografálásról.

A beállítás. A beállítás alatt nem azt értjük, hogy a fotografálendő egyéniségéhez jalkalmatlan positurát kényszerítsünk az illető személyre, hanem keressük ki az egyén mozdulataihoz alkalmas helyzetet s azt igyekezzünk esztétikailag úgy rendezni, hogy a mozdulat természetességét ne zavarja egy utólag már nem korrigálható torz fej, vagy testtartás. Ezt kis jóízléssel hamar elsajátíthatjuk, ha erre különös figyelmet fordítunk. Igen óvatosan

állítsuk fel gépünket a modell elé, úgy hogy a lenese iránya kb. a modell vállmagasságában álljon. A készülék ügyes felállításával igen előnyös korrekciókat végezhetünk a modell egyes szépséghibáin. Kövérebb egyének-nél gépünket oldalról ráirányozva megnyultabb (soványabb) alakot kapunk, hosszú orrt alulról felfelé fotografálva jó eredményt érhetünk el stb. Egész alak fényképezésénél ügyeljünk a kéz és láb gondos, elhelyezésére. Kéz és láb ne legyen a géphez közelebb az arcnál, mert természetellenesen megnagyítva kapjuk azokat képünkre.

Az arc helyes beállítása hosszabb előtanulmányt és kifejlett esztétikai érzéket igényel úgy, hogy erre rövid utasítást adni képtelenség s erre szabályt az arcok különfélesége miatt sem lehetne felállítani. Mivel a két arcél néha nem teljesen szimmetrikus, próbáljuk az arc mindkét felét külön megvizsgálni, hogy melyik oldala előnyösebb a fotografálás szempontjából. Itt tekintetbe jöhet a haj elrendezése is, az orr és az áll is nagyobb szerepet játszik az arcbeállításnál, hogy profil (oldalról, vagy en face) (szemben) fotografáljuk-e a modellt azt szintén az illető arc karakterisztikus vonalvezetése szabja meg, melynek felismeréséhez szépérzékünk vezethet. (Folytatjuk.)

A Dévidéki Fotó Amatőr tek. kiadóhivatalának.

Résztveszek a bajai Amatőr Fotó Club megalapítását célzó előzetes megbeszélésen. Kérem a megbeszélés helyét s idejét velem közölni.

aláírás.

**Fotóanyag LÁZÁR-nál legjobb
és legolcsóbb !**

Stewe Klaus, Krisztián Sándor, Semmler Vilmos és Sulkó Béla nyilatkozata a bajai ökölvívókról.

Stewe Klausz nyilatkozata a bajaiakról: Gonda László már a trénerképző tanfolyamon a leg-szorgalmasabb tanítványom volt, ki élvezettel tanult tőlem és amint látom ugyanugy tanít, ami megis látszik a bajaiak munkáján. Sok ilyen fiura volna szükség, akkor haladna és fejlődne az ökölvívó-sport. Weisz jó nyersanyag. A bantamsúlyt nem láthattam, róla véleményt nem mondhatok, mert lefeküdt és szimulált. A pehely-súlyu Rácz II. jó anyag, érde-mes vele vesződni. Erős, csak technikájával tudott a nálánál nehezebb ellenféllel győzni. Tán-czos tisztán győzött Bene ellen. Kókay azért nem mutatott, mert ellenfele nem állt be és így nem mutathatta be teljes tudását. Kókaynak ajánlom elsajátítani Rácz I. láb munkáját és kihajlását ezt magáévá teszi, közeljövő-ben sok jót hallunk róla, ha a dicsőség nem megy a fejébe és sportszerűen fog élni. Kókaynak támadáskor védelmet is és kör-ben visszamenni kell megtanul-nia. Kókay oly nagy tehetség, amilyen minden 10-ik évben egy születik, ilyen versenyzőt Amerikában nagyon felkarolnák. Középsúlyban Farkas II. tisztán veszített Rácz I. ellen, aki pontos félrelépéseivel és kihajlásával mindvégig biztosan győzött. Rácz I. nagy tehetség, a legtöbb techni-kát ő mutatott a bajaiak közül. Kisnehéz Farkas I. aki nagyon biztosan vette a győzelmet, nem vette Glázenhárdtot komolyan, de meglepetés érte Farkast, mert ellenfele egy állóképes nyers erő, akinél a technika hiányzik.

(A legközelebbi számunkban folytatjuk.)